

人脸识别视频监控杜绝医保诈骗

9月底100家药店将完成布控

青年报记者 陈晓颖

本报讯 记者从市人社局获悉,为打击、防范骗取医保情况,今年9月底本市将完成100家大型连锁零售药店人脸识别智能监控视频系统的布控工作。

近年来出借医保卡、骗保贩药等案件时有发生。例如,某社区医院反映,“因医院门诊大厅的监控摄像头数量有限,有时无法清晰地捕捉到违法人员的面貌”;某二级医院负责人也反映,“医院视频监控系统已运行超过10年,分辨率一般,且容量较小,对防范、打击违法行为的作用有限”。去年,本市医保部门联合公安

部门成功破获了一起骗保案件,抓获4名“药贩子”,但由于医院收费处的监控摄像头只能看到嫌疑人侧脸,且清晰度不够,对案件侦办和调查取证工作并未提供很大支持。不少本市药店也在调研时表示视频监控陈旧而难以“定位”嫌疑人的情况确实常发生。

对此,市医保监督所研究拟定了相关举措,充分利用人脸识别智能监控视频系统,通过大数据分析、云计算技术,强化监测预警,加强代配药监管。据介绍,与传统视频监控比较,人脸识别智能监控系统具备在大量视频数据中人脸抓取、侧脸识别等功能,对持多张医保卡在

多家医疗机构配药的人员进行布控,实现轨迹分析,支持现场抓拍照片建模,且抓取照片的像素要求低、存储容量小。

目前,人脸识别智能监控视频系统已在多家定点药店及部分定点医疗机构试点。在近期查办某骗保案件的调查取证中,该设备凸显“利器”作用,实现了在600个G视频数据中快速找出违法行为人图像,锁定其冒用医保卡配药证据线索,并据此移送给公安部门处置。市医保监督所将根据试点评估及应用结果,不断完善相关工作,提高技术应用范围,计划在今年9月底完成100家大型连锁零售药店的布控工作。

■你可能感兴趣的

上海交警APP新增“电警抓拍e告知”功能

本报讯 记者 钟雷 近日,上海交警APP新增“电警抓拍e告知”功能。上海交警APP将向车主推送车辆的电子监控违法信息,取代原有的纸质《道路交通安全违法行为处理告知单》,方便车主及时了解名下车辆的交通违法情况。

记者从交警部门获悉,用户可选择是否启用“电警抓拍e告知”功能,启用后系统将自动通过短信、手机消息推送功能等推送该车辆的电子监控违法信息至车辆所有人手机,以便车主及时了解车辆违法情况。在确定启用“电警抓拍e告知”后,公安交警部门将不再寄送原有的纸质告知书。

系统将自动推送“电警抓拍e告知”功能启用之后该车辆的电子监控违法行为,功能启用之前的违法行为仍以传统纸质方式告知。

罗沛霖生平展即日起开展

本报讯 记者 刘昕璐 为纪念上海交通大学1935届电机工程学院著名校友罗沛霖院士诞辰105周年,同时庆祝中国第一个电气工程学科——交通大学电机工程设立110周年,“行有则知无涯——新中国电子工业奠基人罗沛霖院士生平展”即日起至10月12日在钱学森图书馆专题展厅向公众免费展出。

本次展览详细回顾了新中国电子工业奠基人、两院资深院士罗沛霖的生平事迹及其参与创新设计我国最早的电子产业集群——华北无线电联合厂的历程,并通过70余件实物和近百件文献、图片,为公众生动展现了被称作“战士、博士、院士”的“三士科学家”罗沛霖追求真理和光明的一生。

交通大学推荐信和成绩单、罗沛霖留美期间亲手制作的留声机、加州理工学院毕业证书、罗沛霖为718厂进口的第一批电子设备……展厅中陈列的一件件珍贵实物展品,浓缩了这位爱国科学家的人生历程,向世人讲述着他为国为民、奔波劳碌、鞠躬尽瘁的一生。罗沛霖与钱学森的友情与渊源,也在本次展览中道出往事。

南汇龙芦专线调整线路并更名

本报讯 记者 郭颖 随着轨交16号线的开通,浦东南片地区市民的出行方式发生了改变,由原来的长线出行逐渐转为依靠轨交换乘出行。自7月14日起,浦东南汇公交公司运营的龙芦专线正式调整线路走向,并更名为“惠芦专线”。

调整后,线路从临港共享区出发循原线行驶至浦东医院后将继续沿拱海路、听健路、拱秀路至拱秀路城西路止,增设拱海路大川公路、拱海路听悦路、拱秀路听健路3个双向站点。



去“芙蓉镇”赏荷品莲

松江荷花节将于7月20日开幕。

青年报记者 吴恺 摄

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 又到荷花盛开的季节,沪上最美的“芙蓉镇”再现映日荷花、碧叶连天的唯美景致。以“寻着荷花到新浜”为主题的2018上海松江荷花节已于7月1日拉开序幕,并将于7月20日举办开幕仪式。除此之外,荷花节期间还有泥地足球赛、集体婚礼、名家书画展、茶艺表演、田园小集市等缤纷活动将一直持续至10月10日。

坐落于上海西南门户的松江区新浜镇,荷花种植历史悠久、荷莲文化积淀深厚。元朝时期,因遍植千亩荷花、莲花而得名“芙蓉镇”。如今,一到盛夏,新浜处处可以看到美丽的荷花。经过近几年的发展,新浜镇已形成了集田园风光欣赏、生态水乡体验、农产品生产为一体的“生态农业示

范区”。绵延近千亩的荷花,或含苞待放,或亭亭玉立,或迎风盛开,人们可沿水边小路深入荷花丛中,与姿态万千的荷花亲密接触,穿梭其间,近距离欣赏荷姿、荷韵,在摇曳的荷丛中,体验“莲叶何田田”的美妙意境。

近年来,新浜镇加大荷花种植规模,目前品种包括红台莲、小洒锦、美三色等786个荷花品种,以及盛放的花朵像人脸一样大的“佛罗里达日落”、花朵仅指甲盖大小的微型睡莲“紫珍妮”、曾获世界睡莲新品种总冠军的耐寒性睡莲“万维莎”等60个睡莲品种。极具看点的是,近年全新引进的成片千屈草、蓝花梭鱼草、白花梭鱼草、再力花、水罨粟等水生植物也将揭开神秘面纱,盛装迎客。其中,外貌酷似薰衣草的千屈草,正以饱满的姿态盛放出唯美浪漫的紫色

花海,预计观赏期将从6月份一直延续至10月。此外,荷花公社、雪浪湖生态园、雅园等景点,也都是各具风格的赏荷好去处。

本次荷花节期间除了赏荷之外,主办方还将推出游船许愿、“荷花宴”大擂台、“为荷而来,为泥而趣”泥地足球赛、集体婚礼、亲子戏水、儿童乐园、收藏陶瓷展、书画摄影展、创意集市等缤纷活动。

此外,同在新浜镇的雅园和雪浪湖也将推出趣味互动的赏荷活动。活动期间,前往雪浪湖可以体验垂钓小龙虾的乡野生活,还可以品尝雪浪湖特色美食、享受仲夏之夜雪浪湖温泉派对;在雅园,有星空露营、特色美食集市、泛舟采莲、浪漫花海、露天泳池、亲子萌宠乐园、浪漫烛光晚餐等精彩活动。

中职提前批中本、中高职贯通最低分数线公布
部分热门专业分数线同比去年“逆势”提高

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天,市教育考试院公布了2018年上海市中等职业学校提前批招生中本贯通、中高职贯通各专业录取最低分数线,其中包括中本贯通共50个专业、中高职贯通165个专业的最低分数线。

根据市教育考试院之前发布的数据,今年本市中考报名人数比

2017年减少约4600人,处于近几年的最低值,而普通高中招生规模基本不变,中本贯通和中高职贯通招生规模有所扩大,且报考中本贯通和中高职贯通的学生总体成绩处于全体中考考生的中等偏上水平,因此,今年公办普通高中最低投档控制分数线有所下降。同时,其他类别招生最低投档控制分数线也相应下降。

不过,青年报记者注意到,此次

公布的中本贯通50个专业中,有些专业的最低分数线比去年反而有所提高。比如,商业会计学校的商会计专业,去年的最低分数线是537分,今年是544分;商贸旅游学校的商旅酒店专业,去年的最低分数线是505分,今年是515.5分;材料工程学校的材料科学专业,去年的最低分数线是511.5分,今年是532.5分。